

### 灣仔區撲滅罪行委員會工作報告

灣仔區撲滅罪行委員會於二〇一七年十二月二十日(星期三)舉行第四次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動
1.	委員關注電話詐騙案件中普遍受害人的年齡。	警方回應指，電話詐騙案件中約有三成的受害人是來港交流的內地學生。受害人普遍沒有接觸警方提供的反詐騙資訊，因而不清楚騙徒犯案手法，警方會於區內找換店加強宣傳防止詐騙的訊息，並呼籲店員遇到有市民電匯大額金錢時，提醒該些市民提防受騙。
2.	委員關注如果有人遺留行李箱於的士內，經報案和提供車牌號碼後仍未有消息，能夠尋回失物的機會有多高。	警方回應指，如果市民遺留財物於的士後能提供車牌號碼，警方一般能追查涉事的士，請相關的的士司機提供資料。當司機的證供與該市民的證供不相符時，警方或需搜集更多證據，如上車地點附近的閉路電視片段，以評估口供的可信性，作進一步調查。
3.	委員關注區內暴力罪案發生的地點和起因。	警方回應指，於 2017 年 1 月至 10 月灣仔區錄得 366 宗暴力罪案，當中有五至六成的暴力罪案發生於街道上，多為途人醉酒後的肢體碰撞，偶爾會發生於商場等人煙稠密的地方，另外有一至兩成的暴力罪案發生於酒吧附近，大部分牽涉醉酒遊客輕微動武，間中牽涉外籍人士和本地人士。

4.	<p>委員關注警方於貝夫人美沙酮診所外的拘捕數字。委員指，於 2017 年 9 至 10 月，警方於診所外共進行 10 次掃毒行動，拘捕人數共 5 人。委員詢問警方如何解讀拘捕人數比行動次數少。</p>	<p>警方回應指，警區特別職務隊的警員會於行動前，在診所附近監視，留意有沒有出現毒品交易，並會截查可疑人士，如發現可疑人士干犯藏毒等罪行方能作出拘捕，因此拘捕人數有機會比行動次數少。癮君子察覺有軍裝警員於上址巡邏時，會停止進行毒品交易，他們亦不會每天進行毒品交易，可見拘捕人數的多少牽涉不同的因素。警方一直留意上址的罪案情況，現時情況受控，警方亦會即時拘捕涉嫌藏毒和涉及毒品交易的人。</p>
----	-------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

#### 灣仔區整體罪案情況

	今期 (2017 年 9 月至 10 月)	上年同期 (2016 年 9 月至 10 月)	今期與上年同期比較 數字(+/-)	百分率 (%)
總體罪案	419	563	- 144	- 25.6
總體罪案破案率	42.2	39.4	+ 2.8 個百分點	
暴力罪案	55	82	- 27	- 32.9
暴力罪案破案率	58.2	56.1	+ 2.1 個百分點	
電話騙案	4	21	- 17	- 81.0
電話騙案破案率	0	0	0	-
毒品罪案	8	1	+ 7	+ 700
毒品罪行破案率	100	100	0	0
有關毒品罪案的拘捕人數	14	1	+ 13	+ 1,300